

然后，阿尔琼又给他最要好的朋友沙姆打了个电话，沙姆坚持放下工作陪阿尔琼去医院。阿尔琼住进医院之后，医院就为他开始做手术前的准备工作。现在就等着心脏送到后就进手术室了。得知阿尔琼要做心脏移植手术的消息之后，其他好几个朋友也都急忙赶到医院。沙姆也已去机场接玛洛比了。女儿明天上午就到，晚上7点45分，护士来说，心脏已经到了，正在送往医院的路上。

手术很成功。真是奇迹，他的身体对新心脏没有任何排斥。阿尔琼慢慢开始从手术的麻醉中醒过来。他睁开眼，感到嘴很干。

护士走到他跟前，问他需要什么。“水和我的妻子。”他艰难地用嘶哑的声音说。护士给他拿来一些冰沙，并把沙姆叫来。他用质问的眼光看着沙姆：

“玛洛比在哪里？”“她很快就到，你现在应该好好休息。医生说手术很成功。祝贺你！”沙姆说。

两个星期后，阿尔琼回到家里。他的心脏手术恢复得很好，但他却闷闷不乐。家里没有玛洛比，显得很空。玛洛比再也没有回来，实际上，她已经部分回来。就在玛洛比回家去机场的路上，不幸遭遇车祸，一辆快速行驶的小轿车迎面与她相撞。她被紧急送往医院，但已经无法抢救。她的大脑彻底受损。医院从她的驾驶执照上得知，她是器官捐献者。于是，他们把她的器官留了下来。阿尔琼正好是等待移植心脏名单的下一个——死者的血型等情况正好与他相匹配。所以，心脏便给阿尔琼送来。

得知这一切，阿尔琼悲痛欲绝。他坐在椅子上看着窗外，想起了30年前他们在加尔各答大学读书的时光。他们刚开始恋爱，就赶上他的生日。

她问他“生日想要什么？”

“我想要你的心。”他回答。

他还记得玛洛比在听到这句话时，羞怯地低着头笑的样子。她是多么美丽，多么可爱！

想到这里，眼泪不由自主地从他眼里流了下来。

大道理 她原本是要将器官捐赠给别人的，谁知道阴差阳错，竟然捐给了自己的丈夫。对他们来说30年前的情话竟然兑现了，是上天对他们真爱的恩赐，还是对他们所遭受不幸的补偿？爱甚至不会随着生命消亡，它会永存。

大自然作证

佚名



要问我为什么不再打猎了，还得提起一段往事，不知你听了是否能够理解。

往年，每当狩猎季节来临，我都变得兴奋异常，几乎等不及干燥、寒冷的早晨到来：想想吧，喝下一杯热咖啡后，蹚过疏松的雪原，肩头扛着一把不赖的猎枪，心里会是什么滋味。

我捕杀过一些野鹿，狩猎无疑很富于刺激性，这习性也许承袭于我们的祖先。当一头野鹿忽然蹿出灌木丛，把生命维系在你的食指上，我想你也许会按捺不住激动的心情：如若打中猎物，你就可以架起美丽的鹿头向伙伴们炫耀——嘿，够劲儿！

森林很美丽，晚秋景色尤为动人：当你在林中漫游，阳光透过枝叶，光影斑驳，林间空地上点缀着白的、绿的，黄的色彩。

这是我最后一次穿行在柯勒维尔森林的景象。我独自一人，背着一枝猎枪，一壶热咖啡和三块厚三明治。

我向山脚走去，搜寻着熟悉的鹿蹄印，新鲜的雪地上总会留下些清晰的痕迹。我走过一段路程，在山下的凹地单站住，搬开岩石，扫清积雪，坐了下来。天气很冷，但我的衣装足以御寒。

找坐了大约一小时，没有发现什么目标，便吃了两块三明治，喝了点儿热咖啡。周围万籁俱寂，有一缕微风向我拂来。

然后，我就看见了它，一只野鹿，一只头顶竖立着一对美丽的八叉角的雄鹿。它在我的左侧距离不到20码，而周围30码内没有任何障碍物。良机在即！

我要做的事情就是掌握时机，然后让它知道我在这儿。等它喷鼻、瞪眼，醒悟、要撒腿的那一瞬……但是以后的情形却完全把我弄懵了，它竟径直向我走来！我想它也许是出于好奇，也许是被吓傻了——如果不是，那么你还能怎样解释呢？

它已不再年轻，而是一头壮年的雄鹿。它肯定知道什么是猎人和猎枪，但它仍然走过来。我默然等待着。它有一颗漂亮的头颅，一架完美的鹿角。它一步一步地迈动着细腿，步履缓慢而沉着。它的大眼睛注视着我的脸。

是的，我有些慌乱——当时怎么能镇静下来呢？雄鹿有很强的毁坏力，而这只的头又是这么庞大。哦，它已走到了我的身边，停住，凝视我！以后发生的情形几乎让人难以置信，但确实如此。它变得那般安静，好像是一头温顺的小狗依偎着我，我不由伸出手抓搔它两角间的头皮，它喜欢这样。这只诱人的、野性的，美丽的雄鹿竟像一匹小马驹一样低下头。它渴望得到更多的抚慰。

我用手搔着它的头，抚摸着它的腰身，我的手掌轻轻地梳理着它温暖的皮毛。它伸出鼻子嗅我的肩膀，毫不惧畏。我还能干些什么呢？我竟拿了剩下的最后一块三明治！我当然知道鹿吃什么，可是它竟然吃了。

噢，它要上路了，顺坡而下，在雪地上留下一行蹄印。向它射击吗？不，我想那时你也不会开枪的。我望着它慢慢地离去了——美丽的八叉角最后消失在树丛之中。

以后要讲的就差不多了。我收拾起暖水壶和包三明治的纸屑，挎上猎枪返回我的汽车。半道上我听到了两声沉闷的枪声，两声枪响间隔几秒钟。如果你打过猎就会知道，这样的枪声只意味着一件事——猎杀！（我真希望我猜错了。）我忘记了那天森林里还有其他猎人，那些猎人也许不懂得他们扣动扳机的手指还可以去抚摸……

除了那双雄鹿的眼睛，我知道还有一双眼睛正在盯着我们，那就是大自然……

大道理 在鹿走近猎人的那一瞬间，它的友好、它的信任、它的灵性唤起了猎人心中的悲悯，他放下了猎枪，可是，别的猎人却没有。在人对动物进行任意的屠杀之后，会遭到大自然的报复。因为人没有权利这样做。